



# 高考成绩, 或于6月24日公布

- 高职(专科)志愿填报时间提前了26天
- “征集志愿”首次设立两个专业志愿
- 三本、高职院校志愿今年分开填报
- 素质评价达C级以上才能上二本

一本、二本、三本院校志愿将统一填报, 高职(专科)志愿填报时间提前了26天……与去年相比, 我省今年高考政策在文理科志愿填报时间、“征集志愿”和“降分征集志愿”专业设置等方面做了较大调整。省考试院提醒考生, 已参加高职院校自主招生且被录取的考生, 今年不得再参加高考。 记者 桑红青

## 成绩发布: 高考成绩有望在6月24日公布

我省今年高考评卷继续实行网上评卷, 高考成绩由考生自行上网查询或下载打印, 各报名点给考生查询打印成绩提供条件。考生如对成绩有疑问, 可在成绩公布后至6月27日前到市、县招生考试机构申请登记查分查卷, 由各市招生考试机构汇总上报省考试院。

从往年时间安排看, 如果在6月27日前查分查卷, 今年高考各批次分数线和考生成绩有望在6月24日公布。

## 文理科志愿: 今年志愿填报时间做了较大调整

今年我省普通高校招生仍实行“平行志愿”设置及投档办法, 并采取网上志愿填报的方式。文理科志愿设置: 文理科录取分提前批(含本科和高职)、第一批本科院校(重点院校及参加该批次录取的院校)、第二批本科院校、第三批本科院校(民办本科院校及独立学院)、第四批高职(专科)院校, 共5个批次。各批均设置“平行志愿”, “平行志愿”投档录取结束后, 根据院校的未完成计划进行“征集志愿”投档, 计划未完成则进行降分投档。

提前批本科院校分为军事(含国防生)、公安(含公安现役)、政法、免费师范生和其他共5类, 军事院校(含国防生)和免费师范生两类实行“平行志愿”, 设置A、B、C三所院校平行志愿及院校服从志愿, 每所院校设3个专业志愿及专业服从志愿。该批次其他院校设1个院校志愿, 每所院校设4个专业及专业服从志愿。考生的提前批次

志愿只可选报一类, 多选视为无效志愿。

第一至三批本科院校的“平行志愿”均包含A、B、C、D四所院校; 第四批高职(专科)院校的“平行志愿”包含A、B、C、D、E、F六所院校。第一、二批本科院校设6个专业志愿及专业服从志愿, 第三批本科和第四批高职(专科)院校设4个专业志愿及专业服从志愿。“平行志愿”录取结束后, 对未完成的计划及院校追加的计划, 面向批次线上未录取考生“征集志愿”; 同时, 批次线下20分以内的考生也可以据此计划填报“降分征集志愿”, 作为批次线上未完成招生计划院校降分投档的备档。“征集志愿”和“降分征集志愿”均包含A、B、C、D、E、F、G、H八所院校志愿(其中第四批设院校服从志愿), 每所院校设2个专业志愿及专业服从志愿。

“征集志愿”录取结束后, 仍未完成计划的院校及专业按考生填报的“降分

征集志愿”进行逐分降分投档。去年的“征集志愿”和“降分征集志愿”均不设专业志愿, 今年首次规定每所院校设两个专业志愿及专业服从志愿。

文理科特殊类招生的志愿设置: 自主选拔录取设1个院校志愿, 每所院校均设3个专业志愿及专业服从志愿; 少数民族预科班、民族班、定向生设1个院校志愿。

与去年相比, 今年志愿填报时间进行了调整。文理科提前批次、自主选拔录取的院校和艺术、体育类院校志愿填报时间为6月26-27日; 文理科第一、二、三批本科院校为6月29至7月1日, 时间比去年提前了3天; 文理科高职(专科)院校为7月3日, 比去年提高了26天。

去年文理科一、二本院校是单独填报, 三本、高职(专科)院校志愿一起填报。但今年做了较大调整: 文理科一、二、三本院校志愿统一时间填报, 高职(专科)院校志愿单独填报。

## 体育类志愿: 体育类分两个批次录取

体育类分两个批次: 第一批, 本科(含独立学院、民办本科); 第二批, 高职(专科)。体育类本科批次“平行志愿”包含A、B、C、D、E五所院校, 每所院校设3

个专业志愿及专业服从志愿; 高职(专科)批次“平行志愿”包含A、B、C、D四所院校, 每所院校设3个专业志愿及专业服从志愿。“征集志愿”也采用“平行志

愿”方式, 每批均包含A、B、C三所院校及院校服从志愿, 不设专业志愿。

体育类校考单招专业单设1个院校志愿, 在平行志愿投档前单独投档录取。

## 艺术类志愿: “征集志愿”不设专业志愿

艺术类分六个批次: 第一批, 校考本科专业, 所含院校为31所独立设置本科艺术院校和普通文理科参加我省一本批次录取的省外院校; 第二批, 使用省统考专业成绩的本科专业; 第三批, 校考本科专业, 所含院校为除第一批院校外的其它院校, 其中包括省外普通院校校考、省属院校校考、独立学院及民办院校校考; 第四批, 使用省统考专业成绩的本科独立学院及民办院校; 第五批, 使用省统考专业成绩的专科专业; 第六批, 使用校考专业成绩的专科专业。

第一批、第三批和第六批均设1个院校志愿。其中, 第三批本科录取结束后未完成的计划面向达线合格考生征集志愿, 本批次征集志愿设1个院校志愿。第二批、第四批和第五批实行“平行志愿”, “平行志愿”录取结束后仍未完成的计划, 将面向未被录取的批次线上考生“征集志愿”。“平行志愿”均包含A、B、C三所院校, 每所院校均设3个专业志愿及专业服从志愿; “征集志愿”采用“平行志愿”方式, 每批均包含A、B、C三所院校及院校服从志愿, 不设专业志愿。

## 录取规则: 素质评价达到C级或合格以上才能上二本

按照省教育厅有关规定, 应届考生的学业水平测试每科目都达到C级或合格以上、综合素质评价每方面都达到C级或合格以上, 方可被普通文理科本科第二批以上院校录取; 2009届及以前的普通高中毕业生, 参考其学业水平测试等级或原高中毕业会考成绩, 纳入考生电子档案; 社会考生仍参照原有录取办法, 鼓励社会考生参加学业水平测试。

录取工作于7月上旬开始, 8月中旬结束, 具体录取日程安排另行制订。考生可通过安徽省教育招生考试院网站(www.ahzsks.cn)和安徽教育网(www.ahedu.gov.cn)以及高等学校所提供的途径查询和确认本人的录取结果。

## 高考, 你不是一个人在战斗!

高考的脚步迅疾而至, 拨动命运的转盘又开始了它的转动, 这段特殊时期对于很多有高考考生的家庭都是难挨的煎熬, 表面上风平浪静, 内心里惊涛骇浪。

今年, 我也是。

作为一名高三女生的母亲, 准时做好三餐, 暗地关注着女儿的情绪变化, 除此之外, 我还能做些什么呢? 无非是些后勤保障, 越来越强的焦灼感笼上了我的心。今天, 照例去学校接女儿下晚课, 校门口的大树下早已聚集了一群家长, 每天我们都在这儿“碰头”, 彼此分享“情报”。奇怪, 媛媛妈妈拿着一部大屏幕手机在干什么呢? 还围着不少聚精会神的家长, 走近一看, 她的手机屏幕上居然显示着各高校历年投档分数线, 北大、中科大、安大……应有尽有。

这是什么好东西? 我顾不上礼貌, 一把抢过手机, 仔细浏览, 这是什么? 高考神器? 我按捺不住激动地问。媛媛妈妈微笑着说: “这叫考生助手, 是安徽电信重磅推

出的权威高考志愿填报辅助工具, 为高考考生、家长提供高考资讯、考分预约查询、掌上咨询等信息服务, 是专为高考量身打造的手机应用。”说着, 她点开“考分速查”, “看到没? 高考分数一发布, 只要输入我女儿的身份证号、考生号, 第一时间就能查到成绩。晓芸妈妈上次你不是说不知道选什么院校么, 我跟你一样, 心里不踏实, 也不知道怎么帮孩子, 这里面有个‘智能选校’, 可以看到2000多所高校近三年的录取信息、投档分数线哦! 绝对有帮助!”“这个在哪能办啊? 我也去办一个!”“我也要办!”……跟炸了锅似的, 家长们都嚷嚷开了。“我是昨天去电信营业厅交费时听他们介绍办理的, 现在新入网电信智能机免费赠送使用考生助手哦。”

马上我就去电信营业厅办一个! 看着“考生助手”, 原本烦躁的心里突然安定了些。高考就是这样一场无硝烟的战斗啊, 亲爱的孩子, 作为父母的我们会默默守护, 与你并肩作战!

## PTE 学术英语, 留学考试新选择

——新闻发布会定于6月16日在安大召开

从今年6月份开始, 想出国留学的学生在进行外语水平测试时多了一个选择——除了托福及雅思, 学生可参加PTE学术英语考试。该测试2009年12月在中国开考, 目前已获得包括美国、加拿大、英国等20多个国家4000多所院校机构的认可, 其中不乏耶鲁、哈佛、加拿大UBC、英国剑桥等名校。

PTE Academic (PTE 学术英语考试) 是一种新型的、以计算机为依托的国际学术英语考试, 由全球最大的教育出版社、传媒集团——培生(Pearson)研制开发, 它为大学、高等教育机构、政府部门以及其他要求提供学术英语能力认证的机构提供真实的语言能力评价, 也为需要通过英语考试获得赴英语国家学习机会的非英语国家的学生提供了一种新的选择。

相较于其他的英语考试, PTE 学术英语考试特点非常突出。第一, PTE 学术英语考试采用的是机考模式, 全年开放, 考生只需提前48小时注册报名, 即可报考, 而

考试后5个工作日内, 考生即可收到成绩。第二, 参加PTE学术英语考试的考生在获得成绩后, 可不限次数地向希望申请的学校发放成绩。第三, 考试时间为3小时, 包括听、说、读、写四个部分, 均采用电脑评分, 客观公正。考生在正式考试前, 会被要求录制30秒钟个人陈述, 这部分不被计入正式成绩, 但会与成绩单同时发送到海外申请院校。成绩有效期为2年。第四, 该考试得到美国管理研究生入学考试委员会(GMAC)推荐, 对于报考商学院的考生来说, 更有竞争力。

目前PTE学术英语考试已在全国12个城市和香港、台湾设有考点。安徽大学外国语言文化教育中心已成为该考试在安徽的唯一官方战略合作伙伴。据悉, 6月16日下午2点将在安徽大学龙河校区逸夫图书馆第1报告厅召开PTE考试官方新闻发布会, 本报将持续跟踪报道。垂询电话: 63664969